1)

2)

Un atomo tipico tiene un didmetro de aproximadamente 1, () - 1071 m. a) (Cuanto es esta medida en
pulgadas? b) ;Cuantos 4tomos hay aproximadamente en una linea de 1,0 cm?
a) Convertimos los metros en pulgadas:

1 in
2.5.-107 2 m

1071 m —=39.10%in

b) En un tnico paso convertimos los cm en m y hacemos la operacion para obtener los atomos:

1 m 1 at
102 em 10719 m

1,0 cm - —1,0- 10® Atomos

Segun la Biblia Noé recibio instrucciones para construir una arca de 300 codos de largo, 50 codos de
ancho y 30 codos de alto. El codo era una unidad de

longitud basada en el largo del antebrazo e igual a la mitad de una yarda. ;Cudles pudieron ser las
dimensiones del arca? Si consideramos el arca rectangular, ;cuél pudo ser su volumen en metros cibicos?

Una yarda equivale a 0,914 m por lo que un codo seran 0,457 m. A partir de este dato solo tenemos que
hacer la conversion:

0.457
300 codos - ———" 1371 m
1 codo

0.457
50 codos - ——— """ _ 22 85 m
1 codo
0.457
30 codos - —— " _ 13 71 m
codo

El volumen del arca seria:

V =137,1m-22,.85 m- 13,71 m = 42 950 m°®

3) Un virus de gripe tiene un diametro de 80 nm. ;Cual es su longitud en pulgadas?

Lo primero que debemos saber es la equivalencia entre pulgadas y el Sistema Internacional de unidades: 1
m=39,37 in



4)

S)

6)

I m 39,37 in

: C— —=3,15-107% in
109 nm 1 m

30 nm -

Una vez convertido el didmetro a pulgadas, debemos saber que la longitud de una circunferencia es igual

a 2Tl , es decir, que se puede calcular multiplicando el valor del didmetro por el nimero pi, ya que el

diametro es 2R:
L=27R=315-10%in-71=9,9-10 % in

Realiza los siguientes cambios de unidades y expresa el resultado en notacion cientifica: a)

C1m him -~ cg-nm g-m . atm -m°® J
4512 — — — b) 0,012 — 4.83-100°° —4—4m8  —» ——
? L m3 )9, kPa Pa % cs min

(0,082 atm-L = 8,314 J)

em 1072 hm 10° L hm
4512— - : ~ —4,512-10* —
? L 102em 1m? ' m?
cg-nm 107 g 10%m 1kPa 16 E-M
b) 0,012 - : - — =1,2-10 -—
)5 kPa 1 cg 1l nm 10° Pa Pa
c)
4.83.10°5 atm-nﬁ_lﬂ"‘@_ 8,314 J lr_::s -_60? _ 20410 3
CS 1m? 0,082 atm-L 1072 s 1 min ' min
Mg-cP L
Convierte a unidades SI, usando notacion cientifica: a) 7, 82 g-era b) 0, 15 —©)
M5 cm?
3810 £ (1 car=a18)
g-n
103 1. . 2 .
27,82 Mg - cPa _ 1.0 kg N 1 Pa _ 10. 1.5 _7.82.10"! kg - Pa
ms 1 Mg 10° cPa ls S
L 1m®  10% em?
b) 0,15 C— =1.5m
)0 em? 108 L 1 m? '
keal 10° cal 4,18 J 107 J
93840 —— . — .2 2. 9 q6.1010
g-K 1kecal 1ecal 1kg kg - K

Expresa la masa de 32 miligramos de oxigeno en kilogramos y libras.

Primero hacemos la conversion a kg:



1072 kg

32 mg O - —
92 00 mg

—3,2-10 ® kg

Ahora necesitamos la equivalencia entre kg y libras. Esa equivalencia es 1 1b = 0,454 kg:

1 Ih

e —7.05-10°1b
0,454 kg

3,2-107° kg

7) Si la presion de un sistema es de 230 kPa, ;cual es la presion del sistema expresado en atmosferas?

La equivalencia entre atmosferas y pascales puede aproximarse a 1 atm = 10° Pa:

. 1 at
230 10° Pa - —

—— =23 atm
10° Pa '

8) Expresa en unidades SI el valor de las siguientes medidas:

a) 2,5km ;b)2 500 nm ; c) 250 mg ; d) 30 mm

Sm q
a) 2,5 km - =2,5-10°" m
1 km
1077
b2 500 nm - — —25.10 % m
1 nm
1077 kg
250 mg - ———= = 2.5-10% k
© 7 108 mg ' 8
1072
d) 30 mm - —m —=3.10 % m
1 mm

9) Convierte 1, 78 - 10" minutos en meses.

Aplicamos varios factores de conversion:

1 h 1 dia 1 mes

1,67 -10% min - . : i
60 min 24 h 30 dias

= 3 875, 74 meses

10 . dm  hm
) Realiza el siguiente cambio de unidades: 6, 75 - 10° — a 5
e 1

La forma mas coémoda es empleando los factores de conversion:



11)

12)

13)

14)

dm 1 hm 60 min hm
. — 405——
min  10° dm 1h h

6,75 -10°

Convierte 8 m/s en km/h.

Partimos de la magnitud que nos dan y sin perder de vista a qué unidades queremos llegar:

m 1 km

s 108 m

Hemos usado una fraccion en la que el numerador y el denominador son iguales pero en expresados en
distinta unidad. Es lo que denominamos factor de conversion. Necesitamos otro factor para proceder al
cambio de unidad de tiempo:

SE _ .1 .Icm _ 3 QDD 5 _ ZS,Sk—m
s 108 m 1h " h

Escribe en notacion cientifica cada medida e indica su nimero de cifras significativas:
a) 188 cm

b) 126400 h

c) 2488,3 mm

d) 25,7 s

La notacion cientifica debe cumplir que el nimero tenga un tnico digito en la parte entera, seguido de
un determinado nimero de digitos decimales y una potencia de diez que tendra exponente positivo si el
nimero es mayor que uno o sera negativo si €s menor que uno.

a) 1,88 - 10% cm (3 cifras significativas)
b) 1,264 - 10° h (4 cifras significativas)
c) 2, 4883 - 10° mm (5 cifras significativas)

d) 2,57 - 10! s (3 cifras significativas)

Suma los siguientes intervalos de tiempo, sin hacer uso de la calculadora: 9, 2 - 10° s ;
8,3-10" s ;0,008-10° s

Para sumar esas cantidades es necesario que la parte exponencial sea igual por lo que hay que reescribir
las cantidades:

(9,2-10° +83-10° +8-10%) s =100,2-10° s =1,0-10° s

Expresa en unidades del SI una densidad de 1 kg/L.



La unidad volumen, en el Sistema Internacional, es el THJ:

kg 107 L
L 1m? m?

1 5) Realiza los siguientes cambios de unidades expresando el resultado en notacion cientifica y con el
mi pm

correcto numero de cifras significativas: a) 357, 84 mg — dag b) 9 UDSF_ — — ©)
S

km Mm

197,472 —
T h
a)
1073 d
357,84 mg - — 9 _ 3 5784-10"2 dag
10 mg
b)
9008 ™. 1609,3;?1_ | 1-pzn 1A :4?[}2?.1{]16E
h 1 mi 1012 9m 3 600 s S
c)
km  10° Mm Mm

197,472 360051l h=T, IUBQQT

S 106 km



